

Επίτιμος Διδάκτορας του ΑΠΘ θα αναγορευθεί ο Μητροπολίτης Διοκλείας Κάλλιστος

[/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις](#)



Σε Επίτιμο Διδάκτορα του Τμήματος Ποιμαντικής και Κοινωνικής Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ, θα αναγορευτεί ο Μητροπολίτης Διοκλείας, κ. Κάλλιστος Ware ομότιμος καθηγητής του Πανεπιστημίου της Οξφόρδης. Η Τελετή Αναγόρευσης θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 3 Ιουνίου 2015 και ώρα 19.00, στην Αίθουσα Τελετών του ΑΠΘ.

Ο Μητροπολίτης Διοκλείας Κάλλιστος Ware θεωρείται «σημείο αναφοράς» ως προς τις πατερικές σπουδές, ιδιαίτερα στον δυτικό κόσμο, είναι ένας από τους διακεκριμένους επισκόπους του Οικουμενικού Πατριαρχείου με βαθύ σεβασμό στους εκκλησιαστικούς θεσμούς και κρίνεται ως πρότυπο ακαδημαϊκού δασκάλου.

Η διεθνής αναγνώριση του Μητροπολίτη Καλλίστου είναι μεγάλη. Τα έργα του έγιναν ευρέως γνωστά, καθόσον μεταφράστηκαν σε δεκατρείς ευρωπαϊκές γλώσσες, αλλά και στην κορεατική και αραβική.

Είναι ο άνθρωπος, που ανέλαβε την ευθύνη της μετάφρασης των κειμένων της Φιλοκαλίας και λειτουργικών βιβλίων της Ορθόδοξης Εκκλησίας στην αγγλική γλώσσα.

Έχει αναγορευθεί επίτιμος διδάκτωρ στο Πανεπιστήμιο Cluj-Napoca της

Ρουμανίας, στο Lawrence University του Wisconsin των ΗΠΑ, στη Ρωσική Ακαδημία Επιστημών της Μόσχας, στην Ορθόδοξη Θεολογική Σχολή του Βελιγραδίου, στο Ινστιτούτο Ορθόδοξου Θεολογίας Αγίου Σεργίου στο Παρίσι και στη Φιλοσοφική Σχολή Αθηνών. Το 2008 αναγορεύθηκε Αντεπιστέλλον μέλος της ακαδημίας Αθηνών.

Το πρόγραμμα της Τελετής είναι το εξής:

- Χαιρετισμός από τον Κοσμήτορα της Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ, Καθηγητή Μιλτιάδη Κωνσταντίνου.
- Χαιρετισμός από τον Πρύτανη του ΑΠΘ, Καθηγητή Περικλή Μήτκα.
- Προσφώνηση από τον Πρόεδρο του Τμήματος Ποιμαντικής και Κοινωνικής Θεολογίας του ΑΠΘ, Καθηγητή Θεόδωρο Γιάγκου.
- Έπαινος του τιμώμενου (Laudatio) από τον Καθηγητή του Τμήματος Ποιμαντικής και Κοινωνικής Θεολογίας του ΑΠΘ, Καθηγητή Συμεών Πασχαλίδη.
- Αναγόρευση και Επίδοση Διασήμων.
- Αντιφώνηση και Ομιλία του τιμώμενου, με θέμα: «Η τριαδική εξεικόνιση του ανθρωπίνου προσώπου κατά τους βυζαντινούς θεολόγους».
- Λήξη Τελετής.

Σύντομο βιογραφικό Μητροπολίτη Διοκλείας, κ. Καλλίστου

Γεννήθηκε στο Bath Somerset της Αγγλίας, το 1934. Λαϊκός Αγγλικανός μέχρι το 1958, οπότε σε ηλικία 24 ετών έγινε Ορθόδοξος Χριστιανός.

Αφού ολοκλήρωσε τις εγκύκλιες σπουδές του στο Westminster School του Λονδίνου, σπούδασε φιλολογία και θεολογία στο Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης, από το οποίο λαμβάνει πτυχίο και μεταπτυχιακό με τη διάκριση First Class Honours και το 1965 το διδακτορικό με θέμα: Τα Ασκητικά έργα του Μάρκου του Ερημίτη. Το 1959-1960 διδάσκει ως Jane Eliza Procter Visiting Fellow στο Πανεπιστήμιο Πρίνστον και το 1966 εκλέγεται και διορίζεται Spalding Lecturer in Eastern Orthodox Studies στο Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης, μέχρι το 2001, διδάσκοντας Βυζαντινή Φιλοσοφία και Ορθόδοξη Θεολογία.

Το 1970 εκλέγεται Fellow του Pembroke College της Οξφόρδης και το 1971 ονομάζεται Senior Denyer and Johnson Scholar του Πανεπιστημίου της Οξφόρδης. Ως επισκέπτης καθηγητής δίδαξε στο Γρηγοριανό Πανεπιστήμιο της Ρώμης το 2006.

Το 1965 χειροτονήθηκε διάκονος, το 1966 πρεσβύτερος και το 1982 επίσκοπος της Αρχιεπισκοπής Θυατείρων και Μ. Βρετανίας. Είναι μοναχός της Ιεράς Μονής

Αγίου Ιωάννου του Θεολόγου στην Πάτμο.

Είναι Πρόεδρος της Οικουμενικής Οργάνωσης Blessed Virgin Mary και είναι συνεκδότης του περιοδικού Sobornost.

Έχει αναγορευθεί επίτιμος διδάκτωρ στο Πανεπιστήμιο Cluj-Napoca της Ρουμανίας, στο Lawrence University του Wisconsin των ΗΠΑ, στη Ρωσική Ακαδημία Επιστημών της Μόσχας, στην Ορθόδοξη Θεολογική Σχολή του Βελιγραδίου, στο Ινστιτούτο Ορθοδόξου Θεολογίας Αγίου Σεργίου στο Παρίσι και στη Φιλοσοφική Σχολή Αθηνών. Το 2008 αναγορεύθηκε Αντεπιστέλλον μέλος της Ακαδημίας Αθηνών.

Είναι συγγραφέας δέκα βιβλίων, πολλά από τα οποία μεταφράστηκαν στα ελληνικά και σε άλλες γλώσσες, και εκατοντάδων μελετών. Επόπτευσε και εκπόνησε μεταφράσεις λειτουργικών βιβλίων και της Φιλοκαλίας, στα αγγλικά.

Πηγή: Amen.gr